
Verbale Riunione Consulta degli Studenti  

Data e ora: 23 Gennaio 2025; 15:15 

Partecipanti: Lorenza Lucaferri, Francesca Legge, Marco Gerolin, Federico Ventura, Federico 
Piermarini, Lavinia Seitz 

ODG: 

• Approvazioni verbali delle sedute precedenti; 
• Pianificazione convocazione Assemblea degli Studenti; 
• Varie ed Eventuali 

1. Approvazione dei verbali delle sedute precedenti 

La Presidente Lorenza Lucaferri apre la riunione trattando il primo punto all’ordine del giorno e 
chiede se tutti i presenti abbiano preso visione dei verbali oggetto di approvazione e se vi siano 
eventuali contrarietà. 

La consigliera Francesca Legge interviene segnalando di non aver avuto modo di leggere i verbali e 
chiede la possibilità di consultarli durante la seduta. La Presidente acconsente, rinviando la 
votazione alla fine della riunione. 

2. Pianificazione convocazione Assemblea degli Studenti 

Si passa alla discussione del secondo punto all’ordine del giorno. La Presidente ribadisce, come già 
espresso nel proprio discorso di insediamento, l’importanza delle assemblee pubbliche con gli 
studenti. Tali momenti rappresentano uno strumento fondamentale per raccogliere feedback in 
merito al funzionamento del Conservatorio e per informare gli studenti circa le mozioni approvate 
in sede di Consulta. Precisa che questa prima assemblea sarà un punto di partenza per organizzare 
successivamente incontri mirati all’interno dei singoli dipartimenti e scuole del Conservatorio, al 
fine di conoscere le problematiche specifiche di ciascun settore e intervenire in modo mirato. 

La Presidente comunica che, al termine della seduta, contatterà il responsabile delle aule per la 
prenotazione di uno spazio idoneo per il mese di febbraio. 

La consigliera Legge suggerisce di contattare direttamente la Prof.ssa Ceravolo per velocizzare 
l’organizzazione dell’evento. Contestualmente, dichiara di non avere obiezioni rispetto ai verbali da 
approvare. 

La Presidente dichiara quindi, all’unanimità, l’approvazione dei verbali delle sedute precedenti. 
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3. Varie ed eventuali 

Il consigliere Marco Gerolin informa che, conclusi i lavori in zona via dei Greci, si procederà con 
ulteriori interventi nei corridoi, circostanza che andrà a peggiorare la già critica disponibilità di aule. 

La Presidente chiede se in sede di Consiglio Accademico siano state avanzate proposte per gestire 
temporaneamente la situazione, ad esempio attraverso l’utilizzo di sedi esterne da affittare come 
appoggio. 

Il consigliere Gerolin risponde che, ad oggi, l’unica sede alternativa resta quella già esistente fuori 
Roma, e che la questione non è ancora stata oggetto di discussione formale. Sottolinea che negli 
anni precedenti non vi è mai stata una concreta volontà, da parte degli organi competenti, di 
espandere la disponibilità di spazi, nonostante suoi reiterati solleciti. 

La consigliera Lavinia Seitz chiede al consigliere Gerolin di sollecitare una discussione in Consiglio 
Accademico, al fine di prevenire disagi per studenti e docenti. 

La consigliera Legge sottolinea come il problema riguardi tutta la comunità accademica e si 
impegna a presentarlo in sede di Consiglio di Amministrazione. 

La Presidente invita i consiglieri Gerolin e Legge a presentare, nei rispettivi organi, le mozioni 
approvate dalla Consulta, in particolare: 

• la mozione sulla trasparenza; 

• la calendarizzazione chiara dell’anno accademico, comprensiva di lezioni ed esami. 

La consigliera Legge interviene specificando che, in Consiglio di Amministrazione, opera nel 
rispetto della trasparenza, ma che non è possibile proporre nuovi punti all’ordine del giorno se non 
nella sezione “Varie ed eventuali”. Evidenzia inoltre che presentare una mozione sulla trasparenza 
potrebbe essere percepito come una critica all’organo stesso. 

La Presidente chiarisce che l’intento non è accusatorio, ma di sottolineare l’importanza di 
pubblicare aggiornamenti e verbali come buona prassi istituzionale, utile alla comunità studentesca. 

Il consigliere Gerolin riferisce in merito ai verbali del Consiglio Accademico, spiegando che, come 
discusso in una riunione tenutasi la mattina stessa, tali verbali non vengono pubblicati sul sito del 
Conservatorio. È possibile accedervi solo tramite formale richiesta di accesso agli atti, previa 
approvazione dei consiglieri. Tale decisione è stata motivata dall’uso improprio dei verbali negli 
anni passati e, con l’insediamento della nuova direzione, si è deciso di pubblicare soltanto le 
delibere, come avviene anche in molte università. 

La Presidente prende atto della situazione e dichiara che verificherà periodicamente la sezione 
relativa alle delibere per eventuali aggiornamenti. Ribadisce inoltre l’importanza della 
calendarizzazione delle lezioni e degli esami, affinché studenti e docenti possano gestire al meglio i 
propri impegni. 

La consigliera Legge osserva che si nota un miglioramento rispetto agli anni precedenti, in quanto 
ha ricevuto comunicazioni relative all’avvio di alcuni corsi. Tuttavia, precisa che risulta difficile, 
già a inizio anno, organizzare con precisione il monte ore dei docenti. 



La Presidente riconosce la complessità della questione, ma sottolinea che, almeno per le materie di 
gruppo, sarebbe auspicabile una pianificazione anticipata del calendario degli esami, garantendo 
una distanza adeguata tra gli appelli. Porta come esempio le università, dove il calendario è 
disponibile sin dall’inizio dell’anno accademico. Esprime infine la speranza che nel tempo si possa 
ottenere un miglioramento progressivo. 

La Presidente conclude la riunione annunciando l’intenzione di richiedere dati sul funzionamento 
dello sportello psicologico del Conservatorio, alla luce del fatto che diversi studenti ne necessitano. 
Eventuali dati raccolti potranno servire per proporre miglioramenti e garantire un servizio sempre 
più efficiente. 

Il consigliere Gerolin propone di valorizzare maggiormente questo servizio, incrementando la 
comunicazione e la visibilità, soprattutto in merito alla fascia serale di apertura, della quale 
attualmente pochi studenti sembrano usufruire. 

La Presidente concorda sull’importanza di rafforzare la comunicazione, ma evidenzia che l’apertura 
serale può risultare poco accessibile per gli studenti pendolari. 

La seduta si conclude alle ore 15:50 
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Ufficio Protocollo

Da: Lavinia Martina Seitz

Inviato: mercoledì 30 aprile 2025 11:53

A: Ufficio Protocollo; Direzione

Oggetto: Verbale approvato in riunione della consulta 

Allegati: Verbale Consulta 23 Gennaio 2025.pdf

Gentilissimi, 

 

Vi allego il verbale approvato in sede di riunione della Consulta degli Studenti. 

Cordialmente, 

 

Lavinia Seitz, Segretaria della Consulta degli Studenti  


